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Bestyrelsesmøde 2025/1  

Referat af bestyrelsesmøde 
i Mødestedet 
Buchwaldsgade 48, 5000 Odense 
onsdag den 5. marts 2025 kl. 10:30-13:00 

8. marts 2025  
 

Deltagere Marianne Nielsen (DTS-pensionister) 
Mogens Winding (Politipensionisterne) 
Hans Agerbo (Politipensionisterne) 
Hans-Jørgen Møllegaard (TAT’s Seniorklub) 
 

Fraværende  

Gæster  

Dagsorden 
 

Referat 

1 Velkomst 
 

Marianne Nielsen bød velkommen og henviste til den 
udsendte indkaldelse af 12.02.2025. 
 

2 Godkendelse af dagsorden Bestyrelsen godkendte den udsendte dagsorden. 
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Reguleringsordning og regulering af tjene-
stemandspensionerne pr. 1. april 2025 
 

I CFU-forliget vedrørende OK24 blev det aftalt, at der 
skulle ske en stigning i lønninger/pensioner på 1,27% pr. 
1.4.2025 (procenten tager udgangspunkt i lønniveauet 
pr. 31.3.2024). 
 
Reguleringsprocenten pr. 1.4.2025 udmønter desværre 
negativt som følge af, at lønudviklingen på det private 
arbejdsmarked har vist sig at være mindre end den skøn-
nede udvikling på aftaletidspunktet. 
 
Reguleringen af tjenestemandspensionerne vil derfor 
kun blive udmøntet med 0.41% pr. 1.4.2025. 
 

4 Drøftelse af graf, der viser udviklingen af 
pensionerne 
 

På foranledning af Sammenslutningen havde CO10’s se-
kretariat udarbejdet en graf, der viser udviklingen (for-
skellen) mellem folkepension/almindelig lønudvikling, 
mellem folkepension/tjenestemandspension og tjene-
stemandspension/almindelig lønstigning i perioden 
1.7.2019-1.1.2025. 
 
Bestyrelsen tog notits af grafen og tog udviklingen til 
efterretning. 
  

5 Orientering om møde med DJØF-seniorerne 
(Mogens Windings mødenotat tidligere ud-
sendt) 
 

Mogens Winding havde udarbejdet et notat af mødet 
med repræsentanter fra DJØF’s sekretariat og seniorfor-
ening den 27.1.2025. 
 
Marianne Nielsen og Mogens Winding gav udtryk for, at 
mødet havde været positivt, og at det var deres indtryk, 
af DJØF ikke ønsker at trække sig ud af CFU, og at 
djøf’erne derfor vil være en del af CFU også ved OK26. 
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Bestyrelsen aftalte, at Marianne Nielsen kontakter DJØF 
medio marts 2025 med henblik på en tilkendegivelse af, 
om man vil indgå i arbejdet om formulering af krav om 
regulering af tjenestemandspensionerne, der efterføl-
gende afklares uden for forhandlingsområdet (pensions-
vilkår er ikke et aftalevilkår). 
 

6 Drøftelse af (seneste) udkast til brev til fi-
nanslovsordførerne 
(Mogens Windings udkast tidligere udsendt) 
 

Mogens Winding gjorde opmærksom på, at han efter 
mødet med CO10’s sekretariat havde forkortet teksten 
og foretaget enkelte opstramninger/præciseringer. 
 
Bestyrelsen drøftede, hvorvidt brevet skulle fremsendes 
til Folketingspartiernes finanslovsordførere eller til Løn-
ningsrådet, herunder direktøren for Medarbejder- og 
Kompetencestyrelsen. 
 
Bestyrelsen besluttede, at brevet sendes til Lønningsrå-
dets medlemmer samt til direktøren for Medarbejder- og 
Kompetencestyrelsen. Brevet sendes naturligvis også til 
orientering for CO10. 
 

7 Strategi vedrørende OK26 
 

Det blev flere gange under drøftelserne på bestyrelses-
mødet konstateret, at CO10 såvel i forbindelse med OK24 
som fremadrettet har tilkendegivet en positiv holdning til 
Sammenslutningens ønsker om at forbedre tjeneste-
mandspensionerne og sikre tjenestemandspensionernes 
købekraft. 
 
Det er endvidere – på baggrund af de hidtidige meldinger 
fra andre tjenestemandspensionist-grupper – vores ind-
tryk, at alle (formentlig) støtter op om forbedringer i køl-
vandet på OK26. 
 
Mogens Winding fik til opgave at kontakte øvrige organi-
sationer med tjenestemandspensionister med henblik på 
etablering af et møde om strategi forud for aflevering af 
krav til OK26. 
 

8 Seminar i CO10 17. marts 2025 
 

Marianne Nielsen og Mogens Winding deltager i semina-
rer, der holdes 17.3.2025. Vi følger med i diskussionerne 
og fremsætter vore synspunkter om forbedringer/sikring 
af tjenestemandspensionerne. Vi er glade for, at vi til 
dato er nået så langt, at selv Finansministeriets embeds-
mænd bakker op – så nu gælder det om ”at stå fast”. 
 

9 Fortsat drøftelse af Sammenslutningens mu-
ligheder for påvirkning af folkepensionen 
 

Mogens Winding orienterede om samtaler, han havde 
ført med direktøren for Faglige Seniorer, der p.t. har ca. 
260.000 medlemmer (bl.a. fra Centralforeningen af 
Stampersonel (CS), Dansk Sygeplejeråd (DSR), Danmarks 
Lærerforening, Postpensionisterne og Uddannelsesfor-
bundet). Det burde overvejes, om Sammenslutningen 
eventuelt skal indmeldes i Faglige Seniorer (ikke at for-
veksle med Danske Seniorer). 
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Marianne Nielsen oplyste, at Seniorforeningens bestyrel-
se på nuværende tidspunkt ikke have planer i den ret-
ning; Hans-Jørgen Møllegaard oplyste, at man i Senior-
klubbens bestyrelse ikke har drøftet spørgsmålet, men at 
han fandt det mest hensigtsmæssigt, at Seniorforeningen 
og TAT-Kredsens Seniorklub har fælles fodslag i den sag. 
 

10 Status for CS-pensionister 
 

Marianne Nielsen oplyste, at Centralforeningen af Stam-
personel ikke ønsker at oprette en seniorklub, men CS 
betaler medlemskontingent til CO10 - også for sine pen-
sionister. 
 
I konsekvens heraf, repræsenterer Sammenslutningen i 
forhold til CO10 mv. også CS-pensionisterne. 
 
Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 
 

11 Status for fusion af Seniorforeningen Told & 
Skat og TAT-Kredsens Seniorklub 

Marianne Nielsen havde deltaget i Seniorklubbens gene-
ralforsamling tirsdag den 4.5.2025, og Hans-Jørgen Møl-
legaard oplyste, at der nu er aftale, at Seniorforeningen 
Told & Skat og Seniorgruppen i TAT (Seniorklubben) 
sammenlægges pr. 1.1.2027. 
 
Der mangler endnu udarbejdelse af en fusionsaftale, til-
retning af Seniorforeningens vedtægter samt nye ved-
tægter for Seniorklubben inden alt er på plads. 
 

12 Eventuelt, herunder fastsættelse af næste 
møde 

Det blev aftalt, at fomanden indkalder til bestyrelsesmø-
de, når det foreslåede møde med de øvrige organisatio-
ner er afklaret. 
 
Bestyrelsesmødet kan eventuelt holdes i Codanhus. 
 
Mødet sluttede med frokost kl. 12.05. 
 

For referat: Hans-Jørgen Møllegaard 
 
 

Bestyrelsen for Sammenslutningen af CO10’s Senior- og Pensionistforeninger: 
Formand: Marianne Nielsen (Dansk Told- og Skatteforbund): msn@dts.dk 
Næstformand: Mogens Winding (politipensionisterne): mwhw@webspeed.dk 
Sekretær: Hans-Jørgen Møllegaard (TAT’s seniorklub): hjmollegaard@gmail.com 
Hans Agerbo: hans.agerbo.jensen@gmail.com  
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